

Работники торговли, потребительской кооперации и бытового обслуживания населения 29 июня широко отметили свой профессиональный праздник. В связи с этим в ташкентском парке «Богй эрам» состоялись большие праздничные мероприятия. Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан М.Усманов поздравил работников торговли и бытового обслуживания, направленные работникам отрасли. Как отмечается в поздравлении Президента, за годы независимости возродились национальные традиции в торговле и коммерции, заняли достойное место старинные профессии торговцев и владельцы лавочек. Утверждающиеся в нашей жизни законы и правила рыночной экономики кардинально изменили отношение людей к сфере торговли и бытового обслуживания. В городах и кишлаках в целях образовательного обслуживания населения построены современные супермаркеты, рынки, различные частные магазины и объекты бытового обслуживания. Расширились виды товаров и услуг. А все это свидетельствует о том, что и в данной сфере широко проводятся реформы, и этот процесс интенсивно продолжается. Накануне праздника руководитель нашего государства подписал указ о награждении группы работников торговли и бытового обслуживания за их многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие отрасли. На мероприятии состоялось вручение этих наград. Мероприятие завершилось большим праздничным концертом. (УзА).

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

### УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

## О повышении с 1 августа 2001 года размеров заработной платы, пенсий, стипендий и социальных пособий

В целях дальнейшего повышения уровня жизни населения и усиления социальной защиты граждан Республики:

1. Повысить с 1 августа 2001 года: заработную плату работникам бюджетных учреждений и организаций, все виды социальных пособий, стипендии студентам вузов, учащимся средних специальных и профессионально-технических учебных заведений в среднем в 1,4 раза; все виды пенсий - в среднем в 1,45 раза.
2. Установить с 1 августа 2001 года на территории Республики Узбекистан минимальные размеры: заработной платы - 3430 сумов в месяц; пенсии по возрасту - 6780 сумов в месяц; начального (нулевого) разряда по Единой тарифной сетке - 3430 сумов в месяц; пособия инвалидам с детства - в размере 6780 сумов в месяц; пособия престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим необходимого стажа работы, - в размере 4110 сумов в месяц.
3. Определить, что все виды надбавок и доплат к заработной плате, а также пенсии, пособия матерям по уходу за ребенком до достижения им возраста двух

лет, пособия семьям с детьми и другие выплаты, установленные в отношении к минимальной заработной плате, производятся с 1 августа 2001 года от определенного настоящим Указом размера минимальной заработной платы.

4. Министерству труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан совместно с министерствами, ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г. Ташкента, организациями и учреждениями, финансируемыми из бюджета, обеспечить своевременный пересчет размеров пенсий, пособий, стипендий и должностных окладов работников бюджетных учреждений и организаций, исходя из положений настоящего Указа;
5. Распорядиться совместно с Министерством здравоохранения, по согласованию с Министерством финансов Республики Узбекистан, новыми размерами заработной платы врачей, младшего и среднего медицинского персонала, с учетом предусмотренного настоящим Указом повышения ее в 1,4 раза, а также увеличения на один разряд по Единой тарифной сетке оплаты труда.
6. Распорядиться с повышением заработной платы работников бюджетных учреждений и организаций, пенсий, пособий и стипендий произвести соответственно за счет государственного бюджета республики и внебюджетного Пенсионного фонда.

Министерству финансов совместно с Министерством труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан внести соответствующие уточнения в расходы Государственного бюджета и внебюджетного Пенсионного фонда на 2001 год.

6. Хозяйственным предприятиям и организациям, исходя из установленных размеров базового фонда оплаты труда, производить с 1 августа 2001 года повышение размеров заработной платы в соответствии с минимальной заработной платой, установленной настоящим Указом, за счет повышения эффективности производства и снижения трудозатрат.
7. Министерству финансов, Министерству труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан совместно с Министерством юстиции и другими заинтересованными министерствами и ведомствами до 1 августа 2001 года внести необходимые изменения в действующее законодательство, вытекающие из настоящего Указа.
8. Признать утратившим силу (за исключением пункта 7) Указ Президента Республики Узбекистан от 23 июня 2000 года № УП-2644.

Президент Республики Узбекистан. И. Каримов.

## ЗАСЕДАНИЕ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕТА

Состоялось очередное заседание Координационного совета по стимулированию развития малого и частного предпринимательства, которое вел председатель совета, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов. Заслушав информацию рабочей группы по финансовой поддержке кредитования малого и среднего бизнеса, на заседании отмечалось, что освоение кредитных линий в основном идет с опережением намеченных сроков. Так за 5 месяцев т.г. за счет собственных средств коммерческих банков выделено кредитов на сумму 55 млрд сумов, что составляет 54% от годового прогноза. Отмечалось, что освоение зарубежных кредитных линий для развития малого и среднего бизнеса идет в соответствии с намеченными сроками. Вместе с тем отмечено, что за истекший период не все банки и их подразделения в областях и районах работали стабильно в этом направлении, и им поручено усилить внимание к вопросам освоения иностранных кредитных линий. Также коммерческим банкам дано поручение обеспечить экспертизу и поэтапное открытие финансирования во II полугодии 2001 года за счет собственных средств и иностранных кредитов проектов, включенных в Программу локализации материалов и комплектующих, согласно постановлению Кабинета Министров от 5.09.2000 г. № 342.

Рабочей группе по финансовой поддержке кредитования малого и среднего бизнеса рекомендовано обеспечить меры по ускорению вопросов привлекания новых зарубежных кредитных линий, намеченных к освоению в 2002 году. На заседании рассмотрен отчет рабочей группы по правовой защите МСБ, о ходе реализации мер по преодолению недостатков, высказанных в адрес органов юстиции на заседании Кабинета Министров по итогам I квартала т.г. Проведенный анализ показал, что в последнее время активизирована работа органов юстиции по защите прав субъектов МСБ. Так, если за весь 2000 год органами юстиции было подано 432 исковых заявления по защите интересов предпринимателей, то за пять месяцев 2001 года - 1087, из них более 600 за апрель-май т.г. Если за 2000 год судебными органами за различные правонарушения прав субъектов МСБ в пользу предпринимателей было вынесено 204 млн сумов, то за пять месяцев т.г. этот показатель составил 234 млн сумов. Органом юстиции на местах рекомендовано усилить работу в этом направлении. Также на заседании совета заслушаны отчеты руководителей территориальных комиссий Андижанской и Навоийской областей о ходе развития малого и среднего бизнеса в состоянии правовой защиты предпринимательства. Были отмечены положительные тенденции развития предпринимательства в Андижанской области. Вместе с тем в Навоийской области при изучении данного

### КАНИКУЛЫ

## ДЕТИ В ГОРОДЕ, но не беспризорные



## «ИРОНИЧНЫЙ ФУТБОЛ» С ПРИКОЛАМИ

Около ста ребят одного из массивов столичного Юнусабадского района прекрасно проводят свои летние каникулы, не покидая города. В средней школе № 240 открылся детский оздоровительный лагерь «Камалак». Как рассказала начальник лагеря, педагог начальных классов этой школы Ольга Зудилина, путевка на две с половиной недели с учетом четырехразового питания стоит более 8 тысяч сумов, однако родители оплачивают всего лишь четвертую часть. Это доступно практически любой семье. Все основные расходы берет на себя профсоюз районного отдела народного образования.

Распорядок дня «Камалак» тщательно продуман педагогами и воспитателями, интересен и насыщен на всеорностное развитие ребенка. Начинается он с оздоровительной зарядки, затем линейка, где оглашается план мероприятий, плотный завтрак, и дети забегают по кружкам и площадкам. Ребята побывали в зоопарке, дважды к ним приезжали со спектаклями артисты кукольного театра, организованы просмотры мультимедийных фильмов.

В день посещения лагеря корреспондентами «Правды Востока» в спортивном зале состоялась веселая игра «Ироничный футбол» между педагогами-воспитателями и детьми. Она проходила с переоданиями, шутками и приколами. В центре внимания, конечно, была любимая оздоровительная игра, старшая вожатая Оксана Борзенко. Кормит ребят, как они сами говорят, «на убой» бригада поворов - Г. Мирпайзиева, Х. Колбаева и Г. Ахмедова. Как сообщил заместитель начальника Главного управления народного образования Ташкентского хокимията Намаз Рузнулов, сейчас во всех районах столицы работают 25 таких детских оздоровительных лагерей. За это лето в них отдохнет более двух с половиной тысяч детей.

Фарух Юлдашев. Фото Леонида Гусенинова.

## В ГОРАХ ХОРОШО, но и в КОЛЛЕДЖЕ НЕ ХУЖЕ

Душевые, бассейн, комнаты для игр и отдыха, библиотека, спортивный зал, четырехразовое питание - вот что предлагает лагерь отдыха, разместившийся в Пахтакорском сельскохозяйственном колледже. - Подумали и решили: а почему бы и нет? - сказал директор колледжа К. Саттаров. - И не ошиблись. Дети довольны. Триста пахтакорских школьников этим летом вполне прилично отдохнут в этом учебном заведении. Все расходы взял на себя обком профсоюзом работников сельского хозяйства.

Николай Барашкин. Соб. корр. «Правды Востока».

Джизанская область.

## ЕСТЬ ЗЕРНО НАМАНГАНА!

С годовым заданием по продаже зерна государству справились земледельцы Наманганской области. На приемные пункты доставлено свыше 213 тысяч тонн отборного зерна. Успешно выполнено задание по заготовке семян. Применение передовых форм организации труда, строгое соблюдение агротехники по-

зволеди дехканам добиться как никогда высокой отдачи гектара. Урожайность гектара составила в среднем 38,3 центнера. В десятках хозяйств этот показатель перекрыт почти вдвое. Наибольшей отдачей гектара добились земледельцы Учкурганского района, собравшие по 55,1 центнера зерна. Хорошо потрудились зерново-

ды Папского, Нарынского, Туракурганского районов, которые завершили продажу зерна государству сумой одним из первых в области. До конца жатвы труженики села Наманганской области намерены продать государству дополнительно 10 тысяч тонн зерна.

Н.Ходжаева. Корр. УзА.

### ФЕСТИВАЛЬ

## АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ ЗА ГОДЫ НЕЗАВИСИМОСТИ

Продолжается фестиваль «Это наша дорогая Родина», организованный Национальным информационным агентством Узбекистана, Советом по духовности и просветительству и Академией художеств. Выпущенный фестиваль посвящен Андижанской области, обладающей огромным экономическим и культур-

ным потенциалом в нашей стране. В связи с этим в Центральном выставочном зале Академии художеств состоялась церемония торжественного открытия фестиваля. На ней выступили государственные советник Президента Республики Узбекистан Х.Султанов, председатель Комитета по печати и ин-

формации Олий Мажлиса У. Хошимов, заместитель хокима Андижанской области К.Убайдуллаев. Они говорили о том, что в области за годы независимости достигаются огромные успехи во всех сферах, в частности, в развитии хлопководства и зерноводства. (Окончание на 2-й стр.)

## ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ

Состоялось очередное заседание правительственной комиссии по вопросам банкротства и санации предприятий. Вел заседание председатель комиссии, заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р.Азимов. На заседании рассмотрено состояние финансово-хозяйственной деятельности 832 крупных градо-, структурообразующих предприятий 23 отраслей, по которым установлен и ведется постоянный мониторинг. Отмечено, что в результате реализации программ по финансовому оздоровлению и мер государственной поддержки, использование внутренних резервов, в частности, выделение дебиторской задолженности, за январь-май 2001 года ликвидировали убыточность 10 из 24 и преодолели экономическую несостоятельность 27 из 56 крупных градо-, структурообразующих предприятий, выявленных в ходе мониторинга, постепенно сокращаются объемы просроченной кредиторской задолженности и тем самым стабилизируется финансовое состояние ряда крупных предприятий, входящих в составы ассоциаций «Узмашинаноат», «Узагромашсервис», «Узбекнефтгаз» и др. На заседании комиссии рассмотрены вопросы преодоления экономической несостоятельно-

сти в ГАК «Узкимесаноат» и ГАК «Узбекэнерго». Отмечено, что, несмотря на оказываемую государственную поддержку, не улучшается финансовое состояние девяти предприятий ГАК «Узкимесаноат», имеющих кредиторскую задолженность в сумме 53 млрд сумов, при не выписанной дебиторской задолженности этих предприятий более 31 млрд сумов. Комиссией указано на отсутствие системной работы по анализу и выработке мер по улучшению финансового состояния экономически несостоятельных предприятий «Узкимесаноат», отсутствие надежного экономического механизма взаимодействия между ГАК «Узкимесаноат» и ГАК «Узкисхлопхажликиме», на необходимость разработки конкретных мероприятий по преодолению финансовых проблем экономически несостоятельных предприятий. Комиссией принято к сведению, что Министерством макроэкономики и статистики и Министерством финансов разработан комплекс мер по финансовому обеспечению бесперебойного производства минеральных удобрений в необходимых объемах под урожай 2002 года. Изучение финансовой деятельности ГАК «Узбекэнерго» показало, что в последнее время активизирована работа по выписке дебиторской задолженности.

Отмечено, что ГАК «Узбекэнерго» подано 399 исков в хозяйственные суды по выписке дебиторской задолженности на сумму более 16 млрд сумов, из которых удовлетворено судами 235 исков на сумму более 13 млрд сумов, выписано за первые четыре месяца т.г. более 2,5 млрд сумов. Вместе с тем, принимая во внимание, что уровень дебиторской и кредиторской задолженности по отрасли все еще высок, ГАК «Узбекэнерго» указано на необходимость ускорения процесса организационных преобразований предприятий отрасли в соответствии с ранее принятыми правилами, исходя из интересов государства, на создание на каждом предприятии экономических служб из квалифицированных специалистов. Кроме того, на заседании обсуждены пути и направления финансового оздоровления УзКТЖМ, предложены рабочей группой из числа специалистов республиканских экономических, финансовых органов, коммерческих банков, и приняты соответствующие решения. Наряду с этим по трем предприятиям, не имеющим перспектив восстановления платежеспособности, принято решение об инициировании процедуры банкротства. (УзА).

## СОВЕЩАЮТСЯ ЖУРНАЛИСТЫ

В Национальном пресс-центре состоялась семинар-тренинг на тему «Совершенствование информационной службы в средствах массовой информации: практика, опыт, проблемы и решения». В этом мероприятии, организованном Пресс-службой Президента совместно с данным центром, речь шла в основном о дальнейшем улучшении сотрудничества информационных агентств страны и государственных учреждений телерадиослужбы с негосударственными радиостанциями. Как отметил пресс-секретарь Президента Республики Узбекистан Р.Джумаев, число негосударственных радиостанций в настоящее время выросло до 7. А их аудитория составляет приблизительно 10 миллионов человек. Если прибавить к ним слушателей государственных радиостанций, то число людей, пользующихся радиослужбой, превысит 20 миллионов. Был задан вопрос, отвечает ли требованиям сегодняшнего дня работа радиостанций с таким широким охватом слушателей, соответствует ли она условиям нового времени. Были заслушаны мнения по этому поводу журналистов из разных учреждений, разгнурелись острые споры. В частности, была широко проанализирована деятельность негосударственных радиостанций, связанная с информированием широких масс. Как известно, телерадиоканалы в

Японии отводят для новостей 40-50 процентов эфирного времени. Этот показатель у нас значительно ниже. Причина здесь в том, что негосударственные радиостанции сами по себе представляют новшество для нашего общества. Большинство из них не имеет своего четкого направления, не обрели своего лица. Информационный рынок на волне FM только еще формируется, процессы конкуренции и специализации находятся на стадии развития. К тому же развитию рынка на волне FM препятствует то обстоятельство, что не установлено еще четкое сотрудничество с информационными агентствами. Эти радиостанции собирают новости через Интернет, зарубежное радио

или телеканалы. Однако эти информационные сообщения в основном касаются жизни за рубежом, а для того чтобы готовить местные новости, которые считаются более интересными для слушателей, придется расширять штат, приглашать на работу большую группу журналистов. Естественно, это не так уж легко для радиостанции, которая только еще формируется, процессы конкуренции и специализации находятся на стадии развития. К тому же развитию рынка на волне FM препятствует то обстоятельство, что не установлено еще четкое сотрудничество с информационными агентствами. Эти радиостанции собирают новости через Интернет, зарубежное радио

или телеканалы. Однако эти информационные сообщения в основном касаются жизни за рубежом, а для того чтобы готовить местные новости, которые считаются более интересными для слушателей, придется расширять штат, приглашать на работу большую группу журналистов. Естественно, это не так уж легко для радиостанции, которая только еще формируется, процессы конкуренции и специализации находятся на стадии развития. К тому же развитию рынка на волне FM препятствует то обстоятельство, что не установлено еще четкое сотрудничество с информационными агентствами. Эти радиостанции собирают новости через Интернет, зарубежное радио

или телеканалы. Однако эти информационные сообщения в основном касаются жизни за рубежом, а для того чтобы готовить местные новости, которые считаются более интересными для слушателей, придется расширять штат, приглашать на работу большую группу журналистов. Естественно, это не так уж легко для радиостанции, которая только еще формируется, процессы конкуренции и специализации находятся на стадии развития. К тому же развитию рынка на волне FM препятствует то обстоятельство, что не установлено еще четкое сотрудничество с информационными агентствами. Эти радиостанции собирают новости через Интернет, зарубежное радио

(УзА).

Опыт развитых стран показывает, что лизинговые компании играют немаловажную роль в техническом перевооружении действующих и в создании новых производственных мощностей.

Следует отметить, что в последнее время в республике сделано немало для формирования и развития рынка лизинговых услуг: сформирована и функционирует сеть компаний, осуществляющих деятельность в области лизинга, создана необходимая правовая основа для деятельности лизинговых компаний: приняты Гражданский и Налоговый кодексы, Закон «О лизинге».

Вместе с тем отдельные положения существующего законодательства ограничивают возможности развития лизинговых отношений. Высокая стоимость лизинга из-за налогов делает его неконкурентоспособным по сравнению с другими формами финансирования. В то же время в мире лизинг широко распространен именно благодаря его дешевизне по сравнению с банковским кредитом.

Одной из причин быстрого распространения лизинга в США явились налоговые льготы, в частности, ускоренная амортизация, и инвестиционная 10-процентная налоговая льгота 10-процентной стоимости новых инвестиций вычиталась из суммы налога.

В Великобритании лизинг развился также после введения льгот. Компании могли не облагать налогом суммы произведенных инвестиций в год, в котором они производились. В течение 1 года лизинговые платежи не облагались налогом.

Во Франции лизинговыми компаниям предоставляются такие льготы, как освобождение 85 процентов прибыли от налога, ускоренная амортизация и т.д.

Таким образом инвестиции становятся более эффективными за счет применения ускоренной амортизации фондов, освобождения начинающих компаний от налогов и предоставления им льготного налогового режима по определенным видам деятельности. Лизинговые платежи лизингополучателя освобождаются от налога и вычитаются из налогооблагаемого дохода.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что необходимость совершенствования лизинговой деятельности в Узбекистане предполагает создание эффективного механизма стимулирования лизинга со стороны действующего законодательства и, в частности, в сфере налогообложения.

Министерством финансов Узбекистана совместно с заинтересованными ведомствами, коммерческими банками, лизинговыми компаниями уже в минувшем году были разработаны проекты документов, включающих в себя внесение изменений и дополнений в законодательство, в том числе и налоговое, а также Программу комплексного развития рынка лизинговых услуг в республике. Их скорейшее принятие способствовало бы расширению возможностей лизинговых компаний в предоставлении своих услуг субъектам малого и среднего бизнеса, притоку инвестиций, ускоренному обновлению производственного потенциала национальной экономики.

Применение на практике принятого в апреле 1999 года Закона «О лизинге» постепенно выявило, что для поступательного развития лизинга он подлежит дальнейшему совершенствованию, и его положения требуют существенной корректировки. К примеру, статья 3 закона «Объектами лизинга могут быть любые непотребляемые вещи, ..., используемые для предпринимательской деятельности» (и эти же положения статьи 588 ГК РУз) является ограничивающей в плане того, что объектом лизинга является только имущество, используемое в предпринимательских целях. Это сужает круг лизингополучателей, которые должны будут использовать объект лизинга исключительно в целях предпринимательской деятельности, что не позволяет отнести к ним субъектов, которые предпринимательской деятельностью не занимаются (например, физические лица, выступающие в частном порядке), и тормозит развитие качественно нового понятия, как потребительский лизинг. Кроме того, закон хоть и дает определения двух видов лизинга - финансового и оперативного, но реально, в определенной степени, регламентирует только первый из них. Данный нормативно-правовой акт не содержит подробной единообразной структуры состава лизингового платежа: настоящий Закон, как и Гражданский кодекс, содержит положения, не соответствующие некоторым положениям Конвенции УНИДРУА «О международном финансовом лизинге» (Оттава, 1988 г.), участником которой стал Узбекистан 26 мая 2000 г.

Все вышеперечисленное позволяет сделать вывод о том, что всеобъемлющее правовое обеспечение лизинга с учетом международных стандартов еще предстоит совершенствовать в ближайшем будущем.

Другим существенным препятствием для развития широкомасштабной лизинговой деятельности на данный момент является нехватка оборотных средств.

В этой связи, на наш взгляд, важным подспорьем для отечественного лизингодателя будет создание условий увеличения оборотных средств за счет привлечения в этот сектор на льготных условиях неостребованные кредитные ресурсы банков и иных

Credit», «Shell Leasing», «IBM» и «Chrysler Financial»), можно пойти также и по пути создания специализированных лизинговых компаний при крупных промышленных предприятиях (таких, как «УзДЭАавто», «СамКочАвто»), что будет способствовать поддержке отечественных производителей, расширению их финансовых возможностей и объема оказываемых услуг. Кстати сказать, в систему корпорации «Volkswagen» входят три дочерние компании - «Volkswagen Leasing Anlagen», «Volin Volkswagen Immobilien», «Volkswagen Leasing GmbH», которыми только в 1997 году было заключено 245 тысяч лизинговых договоров, а их активы составили 8,1 млрд немецких марок.

Обучение специалистов для работы в лизинговых компаниях можно организовать на базе Банковско-финансового университета, Регионального банковского учебного центра, Ташкентского государственного экономического университета, Ташкентского финансового института. Получение ими практических навыков может быть предусмотрено в ходе стажировок в действующих лизинговых структурах.

Еще один вопрос, требующий своего решения, - это создание органа, который бы занимался вопросами повышения эффективности деятельности лизинговых компаний, координации их действий, выявления причин, сдерживающих развитие рынка лизинговых услуг и подготовку предложений по их устранению.

В этой связи следует отметить, что в марте этого года нашей лизинговой компанией был проведен семинар на тему «Возможности и перспективы лизинга в активизации инвестиционной деятельности Республики Узбекистан», на котором было принято решение о создании рабочей группы.

В ее состав вошли представители министерств финансов, макроэкономстата, Центрального банка, Государственного налогового комитета, ассоциации «Узавтосанов», Бизнес-фонда, НКЭИС «Узбизнесвест», Банковско-финансовой академии, лизинговых компаний.

На первом заседании группы, состоявшемся в мае, были рассмотрены и одобрены обобщенные специалистами компании «Барак» проблемы, возникающие в ходе повседневной деятельности лизинговых структур, а также высказанные в ходе семинара. Перечень некоторых проблем, сдерживающих развитие лизинга в республике, и предложений по перспективам дальнейшего развития данного сегмента рынка финансовых услуг был направлен на рассмотрение в Кабинет Министров.

Первые шаги рабочей группы, созданной Ассоциацией банков Узбекистана, вызвали большой интерес специалистов консалтинговой компании «Бейкер и Макензи», которая согласно условиям контракта, заключенного с ЕБРР, готовит предложения по совершенствованию лизингового законодательства Узбекистана, и все же, на наш взгляд, решение глобальных проблем, существующих в этом сегменте, можно достичь путем образования при Министерстве финансов банка права кредитовать на льготных условиях лизинговые компании за счет данного фонда. Положительное решение данного вопроса способствовало бы пополнению оборотного капитала лизинговых компаний, приближению субъектов малого и среднего бизнеса к финансовым ресурсам, а самое главное, достижению эффективного, кооперированного использования средств фонда, так как технология и оборудование, полученные в лизинг, будут использоваться в предпринимательской деятельности, то есть отвечать функциям и задачам фонда.

В этой связи необходимо отметить, что в развитых странах 85 процентов всех лизинговых операций построено на основе так называемого «раздельного лизинга», т.е. лизинговой сделки, финансирование которой осуществляется за счет привлеченных средств банков и других финансовых структур.

В целях насыщения рынка лизинговых услуг считаем возможным увеличение числа лизинговых компаний путем создания их по примеру зарубежных финансовых институтов (таких, как «Commerzbank», «Deutsche Bank» (Германия), «Den Danske Leasing» (Дания), «Royal Bank Leasing» (Великобритания), «Maybank» (Малайзия) непосредственно при банках и других кредитных учреждениях республики, что, в частности, решит и проблему определения дополнительных источников финансирования лизинговых проектов.

Используя имеющийся международный опыт (например, «BMW Leasing», «OPEL Leasing GmbH», «Fiat Auto Financial Services», «AT&T Capital Limited», «Ford Credit Europe», «Volvo car finance», «Volkswagen Financial Services», «Ford Motor

Алишер Муминов, Генеральный директор универсальной лизинговой компании «Барак».

# ЛИЗИНГ В УЗБЕКИСТАНЕ: ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

## Универсальная лизинговая компания «Барак» Ассоциация банков Узбекистана

Государственная регистрация компании состоялась 2 сентября 1996 года.

В феврале 1998 года компания «Барак» была принята в качестве члена-корреспондента в Европейскую федерацию ассоциаций лизинговых компаний - ЛИЗЕВРОП, объединяющую в себе 29 лизинговых ассоциаций европейских стран.

Для осуществления совместной деятельности в области организации лизинговых операций компания заключила генеральные соглашения с 23 коммерческими банками страны, Бизнес-фондом и республиканской Палатой товаропроизводителей и предпринимателей.

Специалистами компании было рассмотрено более 200 заявленных проектов по финансированию на основе лизинга, из которых 68 проектов были профинансированы на общую сумму около 500 млн сумов и 2,9 млн долларов США. Наиболее крупным из проводимых универсальной лизинговой компанией «Барак» лизинговых проектов является организация на территории республики 15 мини-заводов по переработке цельного молока на основе израильской технологии.

финансовых структур в стране и за рубежом. (Здесь следует отметить необходимость внесения в этой связи поправки в Гражданский кодекс РУз, поскольку его 587-я статья ограничивает права лизингодателя в приобретении имущества для лизингополучателя исключительно за счет собственных средств).

Одним из путей решения данной проблемы, по нашему мнению, является внесение изменений в Положение о порядке кредитования коммерческими банками субъектов малого и среднего предпринимательства, деканских и фермерских хозяйств за счет специального Фонда льготного кредитования, утвержденного постановлением № 195 от 19.05.2000 г., а также предоставление банкам права кредитовать на льготных условиях лизинговые компании за счет данного фонда. Положительное решение данного вопроса способствовало бы пополнению оборотного капитала лизинговых компаний, приближению субъектов малого и среднего бизнеса к финансовым ресурсам, а самое главное, достижению эффективного, кооперированного использования средств фонда, так как технология и оборудование, полученные в лизинг, будут использоваться в предпринимательской деятельности, то есть отвечать функциям и задачам фонда.

В целях насыщения рынка лизинговых услуг считаем возможным увеличение числа лизинговых компаний путем создания их по примеру зарубежных финансовых институтов (таких, как «Commerzbank», «Deutsche Bank» (Германия), «Den Danske Leasing» (Дания), «Royal Bank Leasing» (Великобритания), «Maybank» (Малайзия) непосредственно при банках и других кредитных учреждениях республики, что, в частности, решит и проблему определения дополнительных источников финансирования лизинговых проектов.

Используя имеющийся международный опыт (например, «BMW Leasing», «OPEL Leasing GmbH», «Fiat Auto Financial Services», «AT&T Capital Limited», «Ford Credit Europe», «Volvo car finance», «Volkswagen Financial Services», «Ford Motor

## НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «O'ZTASHQINEFTGAZ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР № 10 сроком на 29 дней с момента опубликования объявления на поставку следующих товаров:

- насосные штанги диаметром 19 мм - 4000 штук;
- насосные штанги диаметром 22 мм - 8000 штук;
- станки качалки - 10 штук;
- запасные части к буровым агрегатам БА-15.

Информацию и документы по тендеру можно приобрести по адресу: ОАО «O'zlashqineftgaz», Узбекистан, 700047, г. Ташкент ул. Ахунбабаева, 21. Тел.: (99871) 133-91-79, 133-19-06.

## ПОМОГЛА БИРЖА

Без проблем устроился на работу в Узбекское спецуправление «Гидроспецстрой» житель Шаргуна Бахретдин Хидоят. Он недавно вернулся из мест заключения. С пропиской и жильем помогли ранее осужденному не только работники милиции, но и активисты мажалисского комитета по месту жительства. Общественность. Это только один факт, свидетельствующий об оказании помощи ранее осужденным лицам. За непродолжительное время через городские и районные биржи труда трудоустроены 22 ранее судимых. В тесном контакте с общественностью, народными депутатами сариясийская милиция собирается работать и впредь.

Аннамурад Джумакулиев.

Уверенные круглую печать и угловой штамп ЧП «БМО», зарегистрированного Чиланзарским хокимиятом, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Комп. 439.

# УЗБЕКИСТАН - НАШ ОБЩИЙ ДОМ

## ВЕРИТЬ, НАДЕЯТЬСЯ, ЛЮБИТЬ...

В день начала второй мировой войны - 22 июня у членов польской культурной центра в Ташкенте «Светлица польска» стало уже хорошей традицией возлагать цветы к братским могилам польских солдат, похороненных в Чиназском районе Ташкентской области. Да и открыли эти захоронения шесть лет назад тоже члены «Светлицы польска», проводя предварительный поиск. А найди, заказали стальной треметровый крест на ТТЗ и установили его с помощью местных властей на обнаруженных могилах. И теперь каждый год, приезжая сюда даже целыми семьями, отдают дань мужеству своих земляков с исторической родины.

Первый раз в автобусе ехал настоятель римско-католического прихода в Ташкенте отец Люциан. В первый, потому что приехал работать в Узбекистан только в ноябре прошлого года. Как и подобает священнослужителю, одет он был в черную длинную одежду, не очень «прохладную» для нашего летнего зноя. Но жары никто не замечал. Не замечал ее и молодой польский священник, читая на кладбище положенную молитву по усопшим. Молитву по похороненным вдали от родины польским жителям, принявшим еще в 1939 году первый бой с фашистами и горящим желанием продолжить его, добровольно собравшись в освободительную армию генерала Андерса. Не всем им потом удалось участвовать в освобождении родной Польши и дожить до светлого Дня Победы. Но они до конца выполнили свой воинский долг, найдя в 1942 году покой на узбекской земле, и потому соотечественники и члены польского культурного центра ежегодно приезжают отдать им достойные почести.

По возвращении в Ташкент отец Люциан Шиманский охотно дал интервью нашей газете.

Отец Люциан, как церковь относится к участию человека в войне? К солдатскому подвигу, в нашем случае во имя Родины?

- Люблю войну человек считает злом, так как она несет гибель людям. Верующий человек может не брать оружие. Но если

его жизни, данной Богом, жизни его близких угрожают, то он в ответ на агрессию может защитить себя оружием, а значит, и свою родину. И служитель церкви вправе призвать прихожан к защите Отечества, как было это в минувшую войну.

- Вы недавно в Ташкенте. Расскажите, пожалуйста, о себе поподробнее.

Родился я на юго-западе Польши, недалеко от Вроцлава, в небольшом городке. Стрелу священнослужителя для семьи выдал неожиданно, так как до меня никто в роду не делал служение Богу своим призванием. Духовное образование получил в Кракове, как известно, первой столице польских королей, городе древнем и историческом, известном своими памятниками и прекрасными костелами. За 6 лет учебы в духовной семинарии было время подумать, проверить себя, верно ли выбрал дорогу в служении Богу. Еще можно было вернуться и в мирскую жизнь.

Но мое решение было твердым и об этом никогда не жалел. Потому были прекрасные годы работы во Львове и почти 5 лет в Калмыкии. И вот теперь Узбекистан, где мне тоже интересно работать.

- А ведь вы рассказываете немного поподробнее о нашей работе.

- Я являюсь настоятелем римско-католического прихода под возванием «Святейшего сердца Иисуса», который возник в 1985 году. Еще два полных прихода находятся в Самарканде и Фергане. А главой римско-католической церкви в Узбекистане является Кшиштоф Кукулка. Службы в нашем вновь отстроенном костеле мы ведем на русском, польском, английском и корейском языках.

Как известно, христианство родилось в первых веках н.э. в провинциях Римской империи как монотеистическая религия вначале беднейших слоев населения, возлагавших большую надежду на спасение, возрождение нового мира, основанного на вере. Вскоре оно превратилось в одну

из популярных систем мировоззрения многих стран как Запада, а потом и Востока. Его распространению содействовал и Великий шелковый путь. Караваны купцов с Запада везли не только ткани и предметы быта, но и религиозные книги.

- А когда появились поляки в Средней Азии?

- Где-то в начале XIX века. В основном это были сельские люди, занимающиеся революционной деятельностью в Российской империи. В начале двадцатого века их было уже в Ташкенте более трех тысяч. Были и немцы, и словаки, латыши... Также приверженцы католической веры. Вот тогда в 1912 году и стали строить в Ташкенте католический костел. Сегодня он отстроен почти заново и превратился в центр не только католической веры, но и культуры столицы.

Мой приход посещают регулярно более 300 католиков, не считая работников посольства, которые тоже приходят к нам на службы в костел. Ну и, конечно, много верующих бывает в дни религиозных праздников.

- Кроме душепагосторской деятельности, направленной на проповедование Слова Божьего, в костеле проводится и большая культурно-просветительная работа.

- Это верно. Католическую службу не зря называют ключом к культуре. Вель костелы строили умелые архитекторы, а витражи и иконы создавали великие живописцы. И потом в каждом католическом костеле есть орган, который приходит слышать не только верующие, но и любители музыки разных конфессий. Кстати, Бах, Моцарт, Гендель писали на церковную тематику. А многие известные композиторы прошлого исполняли свои произведения сами, играя в костеле на органе.

В нашем костеле сегодня отличный орган, привезенный из Германии. Вот почему стали в Ташкенте традиционными гастроли прекрасных музыкантов мирового класса.

В работе учащих Андийского колледжа изобразительного и прикладного искусства отображаются неповторимая красота нашей страны.

Беседовала Галина Глушкова.

## В ВЕРХОВНОМ СУДЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В Верховном суде Республики Узбекистан состоялся брифинг. В этой встрече, посвященной вопросам обеспечения исполнения решений пленума Верховного суда, осуществления реформ в судебной системе, доведения до широких масс содержания и сущности новшеств и изменений, приняли участие представители местных и зарубежных средств массовой информации.

Открывая брифинг, заместитель председателя Верховного суда Б. Джамалов отметил, что в первые же годы независимости нашей страны была разработана на государственном уровне программа по реформированию судебной системы, утвержденная на Совете Олий Мажлиса, и что в настоящее время на основании этого документа проводится поэтапное реформирование суда.

На брифинге было обращено внимание на отдельные вопросы, возникающие в судебной практике по поводу назначения меры наказания за преступления, а также на вопросы, связанные с апелляцией по гражданским и уголовным делам, практикой кассации и рассмотрении в порядке надзора, а также организации гражданских судов и решении пленумов по гражданским делам. Как отмечалось, специализация судов на основании указа Президента о совершенствовании судебной системы Республики Узбекистан явилась важным шагом на пути реформирования судебной системы на демократической основе, обеспечения справедливого и своевременного рассмотрения судебных дел.

Закон «О судах» Республики Узбекистан в новой редакции возлагает большую ответственность на суды. Поэтому решения пленума Верховного суда направляют основное внимание судов на строгое следование принципам законности, гуманизма, справедливости и неизбежности ответственности при определении меры наказания за преступления, на необходимость того, чтобы мера наказания для виновных была справедливой и способствовала их нравственному исправлению, предотвращению новых преступлений.

(УзА)

## АНДИЖАНСКАЯ ОБЛАСТЬ ЗА ГОДЫ НЕЗАВИСИМОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Действительно, многонациональное население области достойно встречает 10-летие независимости нашей страны. Ярким доказательством этому является недавнее успешное выполнение хлеборобами договоренности по продаже зерна государству. Уместно отметить, что урожайность достигла 75 центнеров. Это огромный успех, достижение которого не каждому под силу.

Также достойна похвалы область работа по привлечению иностранных инвестиций и наведению их на производство экспортной продукции. Продукция, производимая на таких совместных предприятиях, как «Андийон дурдонаси», «Фларуп

ойл», известна не только у нас в стране, но и за рубежом. Все более увеличивается вид продукции, производимой на предприятиях «Андийон кабель», «Андийон электродвигатель».

Радует глаз представленная на выставке продукция узбекско-турецкого совместного предприятия «Олтин дерси». Ничем не уступает зарубежным высококачественная кожаная продукция, изготовленная из местного сырья по современным технологиям.

Особенно украсила выставку новая продукция совместного предприятия «УзДЭАавто» - легковой автомобиль «Матиз». Эти замечательные автомобили, произведенные в качестве подарка к десятилетию нашей независимости, покупатели смогут приобрести накануне праздника.

Демонстрируемые на выставке золотопейные халаты, вышивки, чеканка, резьба по дереву, керамика, золотые изделия свидетельствуют о том, насколько в области ценятся наши национальные ценности. Огромное впечатление на посетителей произвели воспроизведенные знаменитые мастера А.Мадрохимова музыкальный инструмент «Дилнаво», бешик с механическим устройством работы Д.Эшматова.

А в работах учащихся Андийского колледжа изобразительного и прикладного искусства отображаются неповторимая красота нашей страны.

(УзА).

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ! ВЫ ЗНАЕТЕ БАНК, ГДЕ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРОВАНЫ ГОСУДАРСТВОМ? ЭТО ОДИН ИЗ СТАРЕЙШИХ БАНКОВ -

## НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН.

Сегодня банк предлагает новые вклады для любой категории граждан.

Для пожилых людей - вклад «Кексалик гашти», для детей - «Бахтли болалик» и для остальных желающих стать вкладчиками банка - «Асп совгаси».

Вклады «Кексалик гашти» и «Бахтли болалик», кроме получения доходов в виде процентов, позволяют вкладчикам удвоить свой вклад.

По вкладу «Асп совгаси» получение дохода зависит от срока хранения. Вы можете получить по этому виду вклада доход от 4 до 22 процентов в зависимости от срока хранения вклада.

А с 1 июля текущего года банк предлагает новинку - вклад «Кафолат». Этот вклад дает возможность вкладчику ежемесячно пополнять свой семейный бюджет, получая доход по нему в размере 2 процентов. По желанию вкладчика банк продлевает срок хранения вклада еще на 6 месяцев без его личного участия.

Вклады Народного банка гарантированы государством и выдаются по первому требованию вкладчиков. Мы ждем вас и рады сотрудничеству с вами.

Дополнительную информацию по всем интересующим вопросам вы можете получить в районных (городских) отделениях Народного банка или по следующим телефонам: 173-69-15, 173-69-19, 173-86-80.

Информацию и документы по тендеру можно приобрести по адресу: ОАО «O'zlashqineftgaz», Узбекистан, 700047, г. Ташкент ул. Ахунбабаева, 21. Тел.: (99871) 133-91-79, 133-19-06.

АООТ «ЖУМАБАЗАР КАНОП ЗАВОДИ» извещает своих акционеров о проведении общего собрания 12 июля в 10.00 по адресу: Ташкентская область, Юкочирчикский район, поселок Абадан, АООТ «Жумабазар каноп заводи». Правление АООТ.





Екатерина Лазарева

Война кипит в окрестностях, восторг, совсем забыта, заповедная некая...

С НАТУРЫ

НОВОЕ ПЕРВОЕ

ВЗГЛЯД

ФАКТ ИСТОРИИ

Первым в деле жителями телефона является инженер И. Рейс, который демонстрировал свой телефонный аппарат в 1861 году.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Светлая ночь', 'Светлая ночь', 'Светлая ночь'.

ВЗГЛЯД

ФАКТ ИСТОРИИ

Первым в деле жителями телефона является инженер И. Рейс, который демонстрировал свой телефонный аппарат в 1861 году.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Светлая ночь', 'Светлая ночь', 'Светлая ночь'.

ВЗГЛЯД

ФАКТ ИСТОРИИ

Первым в деле жителями телефона является инженер И. Рейс, который демонстрировал свой телефонный аппарат в 1861 году.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Светлая ночь', 'Светлая ночь', 'Светлая ночь'.

ВЗГЛЯД

ФАКТ ИСТОРИИ

Первым в деле жителями телефона является инженер И. Рейс, который демонстрировал свой телефонный аппарат в 1861 году.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Светлая ночь', 'Светлая ночь', 'Светлая ночь'.

ВЗГЛЯД

ФАКТ ИСТОРИИ

Первым в деле жителями телефона является инженер И. Рейс, который демонстрировал свой телефонный аппарат в 1861 году.

Advertisement for 'Светлая ночь' (Bright Night) with details about the program and its significance.

ВЗГЛЯД

ФАКТ ИСТОРИИ

Первым в деле жителями телефона является инженер И. Рейс, который демонстрировал свой телефонный аппарат в 1861 году.

ВЗГЛЯД